



Голос времени

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 83 (7774)

ИНДЕКС 54022

22 ОКТЯБРЯ
СУББОТА 2016

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ День работника автомобильного транспорта

Новый срок выплаты зарплаты

Третьего октября вступила в действие новая редакция статьи 136-й Трудового кодекса РФ. Она предусматривает, что работодатель обязан выдавать работникам заработную плату не позднее 15 числа месяца, следующего за отработанным. То есть заработную плату уже за октябрь все работодатели обязаны будут выдать не позднее 15 ноября. Если же день выплаты заработной платы выпадает на выходной или праздник, то заработную плату, как и прежде, нужно выдать накануне.

За нарушение сроков выплаты заработной платы работодатель несёт материальную ответственность. А вступивший в силу с третьего октября закон существенно ужесточает эту ответственность. В частности, увеличивается размер денежной компенсации. С третьего октября размер процентов за задержку будет определяться, исходя из 1/150 ключевой ставки Центробанка за каждый день просрочки.

Кроме того, невыплата (или неполная выплата) в установленный срок заработной платы и других выплат, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо установление заработной платы в меньшем размере, чем предусмотрено трудовым законодательством, влечёт предупреждение или наложение административного штрафа. Штраф для должностных лиц составляет от 10 до 20 тысяч рублей; для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, от одной до пяти тысяч; для юридических лиц – от 30 до 50 тысяч рублей.

При повторном нарушении штраф увеличивается. Для должностных лиц – от 20 до 30 тысяч рублей или дисквалификация на срок от одного года до трёх лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, от 10 до 30 тысяч; на юридических лиц – от 50 до 100 тысяч рублей.

Татьяна ХОРОЛЬСКАЯ.

Водитель Сергей Устинов - хронический передовик производства



Побольше бы таких Серёж! Так практически дословно сказал председатель колхоза имени Калинина Юрий Буркот во время последней жатвы о колхозном водителе Сергее Устинове (они на снимке). Когда Серёжа вернулся со срочной службы в армии, его мама пришла к Юрию Фёдоровичу и попросила: «Возьмите сына в колхоз, не пожалейте». И председатель действительно не пожалел ни дня, а с тех пор прошло уже 18 лет.

Начинал на простом «газоне», потом пересел на старенький «КамАЗ», затем – на «КамАЗ» поновее, ну а следующий уже купили специально для него.

Очень ответственный, безупрочный, аккуратный – словом, труженик до мозга костей. При этом – необыкновенно скромный. А ведь при таком безупречном послужном списке и погордиться не грех. Здесь и две Почётных грамоты министерства сельского хозяйства Ставропольского края, и грамота губернатора, и три диплома победителя крае-

вого соревнования, и благодарность министерства сельского хозяйства Российской Федерации, и медаль «За доблестный труд». Откуда столько? Так ведь иначе просто нельзя: Сергей Устинов – хронический передовик и победитель едва ли не всех жатв и у себя в колхозе, и в целом по району. Награждали его и в этом году: за время уборки одних лишь зерновых он перевёз с поля на ток 2617 тонн – больше всех в районе.

Сергей Анатольевич и семьянин хороший. Его жена Марина Владимировна тоже работает в колхозе, бухгалтером в автогараже. Да они и познакомились на уборке! Теперь вот уже воспитывают двоих сыновей. Если пойдут в родители, вырастут такими же тружениками.

Мы поздравляем Сергея Устинова и в его лице всех водителей нашего района с Днём автомобилиста и желаем им счастливых рейсов и ровных дорог.

Ольга МАЛАХОВА.

Тренировка прошла успешно

В Новоаплавском многопрофильном техникуме прошла тренировка, где отрабатывался алгоритм действий по проведению эвакуации и оказанию первой медицинской помощи в случае совершения террористического акта.

Итак, в учительской административного здания техникума был обнаружен предмет с признаками взрывного устройства. Если это бомба, то существует угроза взрыва и обрушения конструкций здания техникума, а значит – гибели людей.

Секретарь техникума быстро оповестила необходимые службы – связи, охраны общественного порядка, пожарных, энергетиков, скорую помощь. Все находившиеся в здании были эвакуированы в безопасное место. Один человек потерял сознание, ему оказали первую помощь и передали подъехавшей машине скорой помощи. Прибывшая оперативная группа обследовала ставший причиной вызова подозрительный предмет и сделала вывод: это мусор, опасности нет.

Надо сказать, что коллектив техникума действовал грамотно, быстро и справился с поставленной задачей. Своевременно прибыли спасательные службы и оперативная группа отдела МВД по Кировскому району.

Всего в тренировке приняли участие 420 человек и шесть единиц техники.

Владимир ЦЫСЬ.

Подозревается в убийстве

Кировским межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело в отношении молодого человека 23-х лет, подозреваемого в убийстве.

По данным следствия, днём 13 сентября этого года в одном из домовладений села Горнозаводского в ходе распития спиртных напитков между подозреваемым и его знакомым из-за малозначительного повода возникла ссора. В результате подозреваемый, вооружившись палкой и молотком, нанёс 58-летнему мужчине несколько ударов по голове и телу, а затем ещё в нескольких раз прыгнул на лежащего на полу теле. От полученных телесных повреждений потерпевший скончался на месте происшествия.

Подозреваемый был задержан на месте преступления, по ходатайству следователя судом ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Свою вину он полностью признал, к настоящему времени по уголовному делу проведены осмотр места происшествия и проверка показаний на месте, назначены судебные экспертизы, а также проводятся иные следственные и процессуальные действия, направленные на закрепление доказательственной базы.

Елена КРАВЧЕНКО,
помощник руководителя.

Подписываемся
на 2017 год!

13
23
октября

Уважаемые подписчики! Сегодня, 22 декабря, последний день, когда вы сможете оформить подписку по сниженной цене.

Стоимость газеты «Голос времени» на первое полугодие 2017 года снижена для пенсионеров на 62 рубля, для остальных подписчиков – более чем на 43 рубля.

Обращайтесь в почтовое отделение или к своему почтальону.

Справки по телефону 2-23-73.

Автоинспектор побывал в детском саду

Основные правила дорожного движения должны знать даже самые маленькие граждане. Именно поэтому инспектор по пропаганде Борис Миранов пришёл в новоаплавский детский сад «Солнышко». Он рассказал, как переходить улицу, о том, почему в автомобиле маленькие пассажиры должны ехать в детских удерживающих устройствах. И предупредил: ни в коем случае нельзя играть на проезжей части. Ребята с интересом слушали полицейского, а затем отвечали на вопросы и задавали свои. В конце госавтоинспектор попросил поднять руки тех, кто передвигается в автомобиле без удерживающего устройства. Малыши честно подняли руки. Порадовало то, что таких ребят было около трети присутствующих, а остальные сообщили, что имеют детское удерживающее кресло или «треугольник».

Вечером госавтоинспектор встре-

тился на собрании с родителями этих малышей и девочек. Он напомнил истины, которые многие считают очевидными, но не выполняют. Был показан видеоролик о детских удерживающих устройствах. И если слова зачастую тут же забываются, видео произвело впечатление. Фильм, содержащий реальные видеоклипы дорожно-транспортных происшествий с участием детей, смотреть тяжело, но именно это заставляет задуматься о том, сколько малышей погибло по халатности взрослых. И такая простая мера, как детское автомобильное кресло, может спасти самое дорогое для каждого родителя – его ребёнка. Никакая цена удерживающего устройства с этим не сравнится. А существующий штраф в размере трёх тысяч рублей – сумма, за которую лучше приобрести недорогое детское автокресло.

Юлия АЛЫКОВА.

Всеволоду Мураховскому - 90



Известному отечественному государственному деятелю Всеволоду Мураховскому 20 октября исполнилось 90 лет.

В 1980-х годах он работал на ведущих постах в системе государственного управления нашей страны – являлся первым заместителем Председателя Совета Министров СССР, Председателем Государственного агропромышленного комплекса СССР.

Вместе с тем, десятилетия трудового пути юбиляра связаны со Ставрополем. Участник Великой Отечественной войны, здесь он после возвращения с военной службы на Дальнем Востоке получил высшее образование и начал трудовую деятельность. Со Ставропольским краем связаны 35 лет его трудовой биографии.

В 1960-х Всеволод Мураховский возглавлял город Кисловодск, а в начале следующего десятилетия – Ставрополь. В 1978-1985 годах он являлся руководителем края.

Он внёс значительный вклад в развитие промышленности, сельскохозяйственного сектора и курортов Ставрополья. С его именем связано

строительство крупных промышленных объектов в Ставрополе, Невномысске, Будённовске, существенное увеличение ёмкости санаторно-курортного комплекса Кавказских Минеральных Вод.

За достижения в укреплении социально-экономического потенциала региона ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Всеволод Мураховский является Почётным гражданином Ставропольского края.

В канун 90-летия знаменитого ставропольского управленца губернатор Владимир Владимиров подписал постановление о награждении его медалью «Герой труда Ставрополья».

Глава края лично вручил награду юбиляру, проживающему сегодня в Москве. Он поздравил Всеволода Мураховского с торжественной датой, поблагодарив его за годы и силы, отданные родному региону, большой вклад в его развитие.

– Вы создали фундамент, на котором наши последователи развивают край. Спасибо вам за труд, за всё, что вы сделали, – сказал Владимир Владимиров.

– Для меня Ставропольский край – родина. Я и сегодня не теряю связи с ней: слежу за жизнью Ставрополья, радуюсь успехам, которых достигает край, сопереживаю его трудностям. В прошлом году я был в Кисловодске, в Ставрополе, и радовался тому, как развиваются родные для меня города. Я от души желаю ставропольцам новых успехов в будущем, – сказал Всеволод Мураховский.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края



Советская, с днём рождения!

Станица Советская отметила свой день рождения. Погода выдалась как на заказ – без дождей в череде бесконечных ливней. На площади перед Домом культуры бойко работали торговые палатки и аттракционы, казаки варили фирменную кашу и угощали желающих.

Глава станицы Сергей Старцев вручил почётные грамоты и памятные подарки. Персональным подарком отметили детскую школу искусств, которой исполнилось сорок лет. Хозяевами лучшего подворья станицы признали семью Морозовых. Леонида Васильевича и Лидию Владимировну можно ставить в пример, как самых рачительных и аккуратных хозяев. Восемь поеннообязанных станичников, принявших участие в стратегических учениях «Кавказ-2016», также получили памятные подарки. Атаман станичного казачьего общества Вячеслав Долганов вручил четверым казакам дагестанские нагайки, а двое поворожденных казачат обзавелись «арабскими скакунами» – детскими игрушками-качалками.

Одна из долгожительниц станицы, участ-

ница Великой Отечественной войны Вера Яковлевна Лысенко в сентябре этого года отметила свой 93-й день рождения. Эта дата также не осталась без внимания и подарка. Тепло поздравили и «бриллиантовых юбиляров», которые в семейной жизни прошли рука об руку 60 лет. Это Иван и Валентина Апищенко, Владимир и Анна Трофимовы, Николай и Любовь Фисенко, Николай и Зинаида Сизоновы, Владимир и Нина Канестяпа.

Конечно, был большой концерт. На сцене выступали вокальные и хореографические коллективы станичного Дома культуры. Не обошлось и без приятных сюрпризов. Кристина Токарева из посёлка Комсомолец привезла в подарок две песни, а гостя из Кабардино-Балкарии Марьяна Саральпова очаровала всех восточными танцами.

Праздничную концертную программу продолжил казачий ансамбль Кабардино-Балкарской республики «Велик день», станичники не только слушали и подпевали, но и плясали от души!

Татьяна ГИСЦЕВА.

Как готовы к отопительному сезону

Как отметил на совещании в районной администрации Вячеслав Ковальчук, на подготовку к отопительному сезону затрачено около четырёх миллионов рублей, причём лишь чуть больше полумиллиона выделил краевой бюджет, остальное составили собственные средства предприятия.

Самой дорогостоящей оказалась подготовка теплостоя – без малого миллион 400 тысяч рублей. Подготовлены все 12 котельных и все 23 с лишним километра тепловых сетей. Заменено 200 метров ветхих теплопроводов в станицах Советской и Марьинской и городе Новопавловске. Менялись насосы и прочее оборудование.

Текущая задолженность за поставку и транспортировку газа – около 300 тысяч рублей; составлены графики её погашения. Причина неплатежей всё та же – долги потребителей. Общий долг превысил девять миллионов 600 тысяч рублей, и больше семи миллионов 900 тысяч задолжало население.

На подготовку водоканала пошло немногим более миллиона 200 тысяч. Как и планировалось, подготовлены все девять насосных станций и 282 с половиной километра водопроводных сетей. Готовы к зиме и 38 километров канализационных сетей и пять насосных станций. Выполнен необходимый ремонт оборудования, заменены плиты перекрытия восьми канализационных колодезев.

Миллион 85 тысяч пошло на подготовку жилых многоквартирных домов. На все дома, а их 21, получены паспорта готовности к отопительному сезону. В 19 домах менялись участки трубопроводов отопления, вентили, проводилась ревизия задвижек и промывка грязевиков. В одном из домов оборудованы желоба и водостоки, в другом вставлены восемь новых оконных блоков, в третьем сделан латочный ремонт кровли. В двух жилых домах отремонтированы подъезды, в одном заасфальтирована придомовая территория.

Дешевле всего – лишь в 140 тысяч рублей – обошёлся участок САХ. Здесь подготовлены шесть мусоровозов для уборки мусора, отремонтированы во-

семь контейнеров и сделаны ещё два, смонтирована площадка с ограждением для контейнеров по улице Комсомольской.

Новопавловские районные электросети для улучшения электроснабжения населения в селе Орловка и на хуторе Закавказском установили две трансформаторные подстанции. Всё в тех же Орловке и Закавказском, а также в посёлке Коммак заменили деревянные опоры. Кроме того, выделены дополнительные средства для замены приборов учёта электроэнергии у абонентов сёл Горнозаводского и Орловки и частично посёлка Комсомолец. Готовность предприятия к зиме проверила инспекция Кавказского управления Ростехнадзора России. Результатом стал полученный паспорт готовности к работе в осенне-зимний период.

Представил акт готовности и новопавловский филиал «Ставрополькоммунаэлектро». В ходе подготовки к зиме его специалисты выполнили реконструкцию и капитальный ремонт более 300 метров воздушных линий, заменили свыше полутора километров ветхих сетей, обрезали деревья в охранной зоне линий электропередач и подготовили все 64 трансформаторные подстанции.

Подготовились к холодам и работники АО «Новопавловскгаз». Они провели техническое обслуживание всех 552 километров подземных газопроводов, свыше 14 километров газопроводов покрасили; обледовали газопроводы на герметичность, провели техническое диагностирование. Кроме того, сделан текущий ремонт оборудования, подготовлен и обновлён автомобильный парк. В станице Старопавловской завершён капитальный ремонт почти 600 метров газопровода.

Готовится к зиме и Кировское ГИДРОСУ. Полностью подготовлены гидротехнические сооружения, мосты, около двух тысяч квадратных метров уличной дорожной сети, а также специальная техника для механизированной уборки. Заготавливаются соль и песок для посыпки дорог.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.



Праздновали горнозаводчане

Весело и многолюдно прошёл День села в Горнозаводском. Многие порадовало селян в этот день, и прежде всего – ясное солнышко.

Глава администрации Горнозаводского сельсовета Денис Радионов вручил множество подарков. Так, их получили призывники, которые этой осенью пойдут служить в армию. По итогам конкурса на лучшее подворье заслуженные награды получили Любовь Волкова и Лилия Кумнияз; у обеих хозяйшек и приусадебный участок, и территория перед двором всегда в идеальном порядке.

Благодарственными письмами отметили троих тружеников колхоза имени Калинина: главного ветеринарного врача Сергея Непранова, доярку Шурену Илуридзе и заведующего мехмастерскими Александра Икрянова. Первые двое в этом году получили благодарственные письма губернатора Ставропольского края, а третий – Почётную грамоту министерства сельского хозяйства края.

Кроме того, наградили воспитателя детского сада «Колосок» Наталью Каратаеву и учителя физкультуры, тренера футбольной команды села Сергея Простякова; претендентку на медаль «Материнская слава», мать семерых детей Лию Михайлову и шестерых горнозаводчан, принявших участие в командно-игровых учениях «Кавказ-2016». Получили благодарственные письма и соци-

альные работники Анна Буянова и Наталья Васильева, ставшие активными участницами профессиональной спартакиады.

Очень приятно, что двум заслуженным горнозаводчанам в этом году в числе первых присвоено звание почётных граждан Кировского района. И если знак и удостоверение Георгия Кобаидзе его родные получили на Дне района, то Надежде Дегтяренко их вручили здесь, на Дне села.

В зале ДК, где прошёл большой праздничный концерт, яблоку негде было упасть. Вся программа была выдержана в русском народном стиле, а тон всему задавала фольклорная вокальная группа «Селяночка», которая в этом году отметила сорокалетний юбилей. По такому случаю их поздравили администрация села, школа, детский сад, отделение социального обслуживания на дому, а сами юбиляры дали концерт. Многие песни под аккомпанемент баяна подпевал весь зал.

Эстетическое удовольствие доставила и выставка работ ребят из кружка «Акварель» под руководством Леонида Михайлова. Картины, рисунки, поделки из овощей составили яркую осеннюю мозаику.

На площади работали торговые ряды и детские аттракционы, жарились шашлыки, а казаки варили для односельчан шулом. Для юных артистов администрация села накрыла в качестве поощрения сладкий стол.

Татьяна ЖАБИНА.

На Ставрополье продлят налоговые каникулы



В рамках очередного заседания Правительства Ставропольского края под председательством губернатора Владимира Владимировича был утвержден проект закона о продлении на территории региона «налоговых каникул» для предпринимателей еще на 2 года.

будет передан на рассмотрение в Думу Ставропольского края.

Одним из основных вопросов повестки очередного заседания Правительства Ставропольского края стало пресечение фактов незаконного строительства в муниципалитетах региона.

Как сообщил начальник управления края по строительному и жилищному надзору Валерий Савченко, в настоящее время на территории Ставрополья выявлено 375 объектов самовольного строительства. В суды направлено 131 иск о сносе. За первое полугодие 29 исков судами удовлетворены в пользу органов местного самоуправления. В то же время пока исполнено менее половины судебных решений – снесено 13 объектов, 9 из

них в Ставрополе, 2 в Кисловодске и 1 в Георгиевске.

Главам муниципальных образований рекомендовано активизировать эту работу. Губернатор также потребовал ужесточить ответственность за появление на территории края подобных объектов.

Профилактику незаконного строительства нужно сделать одним из показателей эффективности работы органов муниципальной власти. А для нечестных застройщиков необходимократно увеличить суммы штрафов и ужесточить ответственность вплоть до уголовной, – сказал Владимир Владимирович.

Глава региона поручил руководителям ответственных ведомств подготовить соответствующие предложения для органов краевой и федеральной законодательной власти.

На заседании также обсуждались вопросы реализации государственных полномочий в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.

Как доложил министр природных ресурсов и охраны окружающей среды края Андрей Хлопянов, ежегодно право на охоту реализуют свыше 12 тысяч жителей Ставрополья. Годовая сумма налогов, которая это этого вида деятельности поступает в бюджеты всех уровней, превышает 15 миллионов рублей. В то же время с начала года в крае привлечено к ответственности более 600 браконьеров, сумма штрафов превысила

1 миллион рублей.

В настоящее время на территории региона сформировано 112 охотничьих участков площадью более 6 миллионов гектаров, из них 26 являются государственными, 86 – предоставлены в аренду.

Губернатор Владимир Владимирович обратил внимание на необходимость строгого государственного контроля в части исполнения арендаторами своих полномочий.

– Из ряда районов поступают жалобы на деятельность охотничьих хозяйств, которая мешает проведению сельскохозяйственных работ. Такого быть не должно. Сельское хозяйство для нас в приоритете, – подчеркнул Владимир Владимирович.

Кроме того, в числе актуальных задач отрасли на заседании Правительства были обозначены усиление ответственности владельцев огнестрельного оружия путем введения обязательного экзамена по технике безопасности при получении охотничьего билета, а также ужесточение меры ответственности виновников ландшафтных пожаров. Соответствующие предложения готовятся для внесения в краевую и федеральную парламент.

Также краевым министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды продолжается работа по актуализации «Красной книги Ставропольского края» и распространению ее в школах региона.

Акцент на корректировке бюджета

Состоялось заседание комитета Думы Ставропольского края по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии во главе с Иваном Богачевым. В обсуждении вопросов повестки приняли участие председатель красной Думы Геннадий Ягубов, заместители Виктор Гончаров, Александр Кузьмин, депутаты Виктор Наден, Владимир Трухачев, Иван Киз, Анатолий Жданов, Юрий Белый, Дмитрий Шувалов, Виктор Лозовой, руководители профильных министерств и ведомств.

Одним из основных вопросов стал законопроект, вносящий изменения в бюджет края на текущий год. Поправками в том числе предлагается увеличить расходы на поддержку агропромышленного комплекса на 132 млн. рублей, из них 98 млн. рублей направить на компенсацию части затрат по краткосрочным кредитам. Таким образом, объем ассигнований, распорядителем которых является министерство сельского хозяйства, составит 6 451 млн. рублей.

Вместе с тем, ввиду сокращения расходов федерального бюджета, минфин предлагает сократить расходы казны края на софинансирование отдельных направлений краевой программы «Охрана окружающей среды», а высвободившиеся средства перераспределить внутри отрасли на решение неотложных приоритетных задач. Депутаты в ходе дискуссии задали уточняющие вопросы по каждой корректировке, в особенности коснувшейся уменьшения финансирования, и только после подробных разъяснений, рекомендовали внести законопроект на заседание Думы.

Также парламентарии рассмотрели законопроект «О внесении изменений в статью 7 Закона Ставропольского края» О некоторых вопросах регулирования отношений в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, нормы которого приводятся в соответствии с федеральным законодательством.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

ЗНАНИЯ ДЛЯ ЖИЗНИ

Под кого маскируются финансовые пирамиды

Времена, когда о финансовых пирамидах мало кто знал, давно прошли. Многие люди либо читали, либо слышали рассказы о таких фирмах. Поэтому в последние годы аферисты становятся всё изобретательнее, умело маскируя свой обман под реальную деятельность.

УПРАВЛЯЮЩИЕ КОМПАНИИ

В этом случае приманкой для вкладчиков служит фондовый рынок. Объявляется, что все деньги инвестируются в акции и облигации. А такие высокие проценты – это заслуга суперпрофессиональных управляющих, которые чувствуют себя на рынке ценных бумаг как рыбы в воде.

КАК РАСПОЗНАТЬ ОБМАН. Настоящие управляющие компании обязательно имеют соответствующую лицензию. Они обязаны публично раскрывать информацию о себе и своём финансовом положении, рассказывать потенциальным вкладчикам обо всех рисках инвестирования в ценные бумаги. С каждым инвестором управляющая компания подписывает декларацию, в которой, помимо прочего, указано, что существует вероятность потери всех денег в случае непредвиденных изменений на рынках. Разумеется, ничего подобного фальшивые управляющие компании не предлагают.

ОРГАНИЗАЦИИ-КЛОНЫ

Может использоваться как имидж солидных организаций, так и создаваться организации-двойники. Например, берётся название какой-нибудь достаточно известной, финансово устойчивой организации, к которому добавляется пара букв. Или организуется ООО с названием известного ПАО. Или просто в названии меняются местами несколько букв. Иногда мошенники используют название хорошо известной фирмы, раскрученного бренда, немного модифицируют его (например, добавляют одну букву или слово или используют другую правовую форму).

Доверие к компании происходит на уровне ассоциации с добросовестной фирмой с почти таким же названием.

КАК РАСПОЗНАТЬ ОБМАН. Самый простой путь – обратиться за уточнением в головной офис структуры, от имени которой вам поступило предложение выгодно вложить свои деньги.

БАНКИ

Заблаженные процентные ставки объясняются выгодными проектами, в которых участвует банк.

Еще один вариант: «Мы – новый игрок на рынке и хотим заинтересовать клиентов».

КАК РАСПОЗНАТЬ ОБМАН. Официально действующий банк в обязательном порядке имеет лицензию Центрального банка РФ. Также справки можно навести в Агентстве по страхованию вкладов (телефон горячей линии 8-800-200-08-05). Вы можете и самостоятельно выяснить правдивость информации, сверившись с актуальным «Справочником по кредитным организациям», который размещен на сайте Центробанка России по адресу <http://www.cbr.ru/credit/main.asp>.

ВИРТУАЛЬНЫЕ ФИНАНСОВЫЕ ПИРАМИДЫ

В этом случае продается не товар, а возможность заработать деньги. Торгуют так называемыми уровнями. Вы оплачиваете стоимость первого уровня, регистрируетесь на сайте, привлекаете по своей ссылке трёх новых клиентов, которые покупают у вас очередные уровни. Вы покупаете второй уровень. А те, кто купил уровень у вас, продают его девяти другим участникам.

И уже кто-то из этой девятки покупает у вас второй уровень.

КАК РАСПОЗНАТЬ ОБМАН. Деньги – это вполне осязаемый актив. Доверять его некоей организации, существующей только в Интернете, виртуально, по меньшей мере, неразумно.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ КООПЕРАТИВЫ

Потребительским кооперативом является добровольное объединение граждан и юридических лиц на основе членства в целях удовлетворения собственных потребностей в товарах и услугах, первоначальное имущество которого складывается из паевых взносов. В числе потребностей может быть и улучшение материального благосостояния членов кооператива. Этим и прикрываются организаторы финансовых пирамид, прячась под вывеской потребительской кооперации.

КАК РАСПОЗНАТЬ ОБМАН. Законодательно деятельность в сфере потребительской кооперации не требует наличия официальных лицензий, поэтому полагаться следует на здравый смысл. Во-первых, затребуйте для изучения учредительные документы.

Внимание: легальный потребительский кооператив может быть создан только как некоммерческая организация и обязательно содержать в своём названии «указание на основную цель его деятельности, а также слово «кооператив» (абзац второй пункта 2 статьи 123.2 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Региональный центр финансовой грамотности <http://ingram26.ru/>.

Губернатор ждёт инициатив от глав муниципальных образований

В Невинномысском состоялось общее собрание членов ассоциации «Совет муниципальных образований Ставропольского края». В его работе приняли участие губернатор Владимир Владимирович, председатель Думы края Геннадий Ягубов, члены Правительства и депутаты, главы муниципальных образований.

Приветствуя собравшихся, глава Ставрополья поблагодарил руководителей органов местного самоуправления за работу. Ряд руководителей были награждены краевыми наградами.

Владимир Владимирович также напомнил, что 2017 год объявлен на Ставрополье годом местных инициатив.

– Мы с вами находимся в постоянном диалоге, обсуждаем, решаем проблемы, которые волнуют жителей ваших территорий. Рассчитываю, что так будет всегда. Жду от вас конструктивных предложений и дальнейшего активного сотрудничества, – подчеркнул глава региона.

Губернатор отметил, что в

нижней палате Российского парламента Ставропольский край представляют 6 депутатов. Он нацелил глав муниципалитетов активно взаимодействовать с парламентариями для продвижения законодательных инициатив, в реализации которых заинтересован край и его территория.

В свою очередь руководители органов местного самоуправления поделились с представителями краевой власти проблемами, решение которых находится в компетенции законодательных органов края и страны. В частности, прозвучали предложения о внесении поправок в Налоговый и Градостроительный кодексы, о законодательном закреплении правил работы личных подсобных хозяйств, обсуждены вопросы развития сельских поселений и перспективы городов-курортов Кавминвод.

На собрании также был утверждён список представителей муниципальных образований, которые войдут в новый состав Общественной палаты Ставропольского края.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского

края

Операция «Жильё-2016» в районе продолжается

К середине октября на территории района произошло 36 пожаров, ожоги и травмы различной степени тяжести получили три человека.

Основными причинами пожаров стали элементарное нарушение правил пожарной безопасности при использовании электрооборудования и неосторожное обращение с огнем. При этом 27 пожаров произошли в жилом секторе.

В связи с этим отделение надзорной деятельности и профилактической работы главного управления МЧС с первого октября по 30 ноября проводит профилактическую операцию «Жильё». Её цели – повысить противопожарную защиту объектов жилого сектора, снизить число пожаров, обучить население мерам пожарной безопасности и действиям на случай возникновения пожара. Вместе с органами местного самоуправления, службой социальной защиты населения и полицейскими проводятся рейды по жилому сектору.

Что важно помнить?

Чаще всего заканчиваются трагически пожары, происшедшие по вине лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Как правило, это люди, злоупотребляющие спиртным и ведущие антиобщественный образ жизни. Человек, находясь в нетрезвом состоянии, нередко пренебрегает элементарными мерами пожарной безопасности, а значит, и собственной жизнью. Пьяные часто курят в

постели и засыпают с сигаретой в руках, выбрасывают тлеющие окурки в мусорное ведро, не соизволив их как следует потушить, оставляют без присмотра электронагревательные приборы, газовые плиты, перекачивают печи, пренебрегают элементарными мерами при использовании бытовых электроприборов, создавая перегрузку сети включением сразу нескольких мощных потребителей электроэнергии. Пьяному главное, чтобы ему сейчас было хорошо, а о том, что будет после, он и не задумывается. Такое поведение часто приводит к трагическим последствиям и, к сожалению, во многих случаях не для него одного.

Традиционные профилактические меры здесь не эффективны. Пьяному не втолкуешь, что он своими необдуманными поступками подвергает опасности себя и окружающих. Как же быть? Выход один – бдительность и постоянное внимание к таким людям со стороны родственников и соседей. К большому сожалению, среди нас процветают затворничество и безответственность. Порой мы не знаем, как зовут соседей по дому, не говоря уже о каком-либо участии в решении их проблем. А в результате происходит пожар – как следствие пьяной халатности одних и безразличия других.

В так называемую «группу риска» входят ещё две категории – престарелые люди (как правило, одинокие) и дети.

Банальная фраза «Не оставляйте детей без присмотра» по-прежнему остаётся единственным верным способом обеспечения их безопасности.

Но не думайте, что все пожары происходят только по вине людей, находящихся в нетрезвом состоянии или входящих в «группу риска». Зачастую причиной может стать элементарная халатность. Когда, например, владельцы жилого дома не очищают прилегающую к нему территорию от мусора, камыша и травы. А последние легко загораются из-за брошенного окурка или детской шалости.

В том и состоит коварство огня, что он подстерегает свою жертву в тот момент, когда, казалось бы, ничто не предвещает беды. Люди же в большинстве своём беспечно и слепо верят в собственную неуязвимость. И за прозрение порой платят жестокую цену.

Если всё-таки пожар возник, нужно незамедлительно сообщить в единую службу спасения по телефону «112» или непосредственно в пожарную охрану – «01», с сотового телефона – «010». И самим до приезда пожарных по возможности отключить подачу электроэнергии и газа и принять меры по ликвидации пожара.

Помните: только от вас самих зависит благополучие и сохранность вашего дома!

Артём ТРЕГУБОВ,
начальник отделения
МЧС России
по Кировскому району.

◆ Лето в банке

РЕЦЕПТ КАПУСТЫ, МАРИНОВАННОЙ СО СВЕКЛОЙ



2 кг белокачанной капусты, 400 г свеклы, 300 г моркови, 7-10 зубчиков чеснока.

Маринад: 1 л воды, 150 мл уксуса 9%, 150 г сахара, 3-5 листов лавровых, 2 ст. л. соли, 1-2 ст. л. растительного масла, 2 ч. л. смеси перцев горошком.

Как замариновать капусту со свеклой на зиму в банках: Хорошо промыть белокачанную капусту, обсушить, вялые листья удалить, нарезать крупными «шашечками». Очистить свеклу и морковь, нарезать либо кружками по 0,5 см толщиной, либо полу кружками или брусочками. Выложить овощи слоями в банки: на дно – часть свеклы, затем если используется -

острый перец, затем – капуста, морковь и зубчики чеснока, разрезанные пополам, сверху – еще свеклу.

Для маринада в кастрюлю налить воду, добавить сахар, лавровый лист и соль, довести до кипения, помешивая – соль и сахар должны раствориться, после закипания с огня снять кастрюлю, влить в горячий маринад уксус, перемешать, залить овощи в банках маринадом так, чтобы он их полностью покрывал.

Далее в каждую банку налить по ложке растительного масла, закрыть банки крышками, на 2-3 дня оставить при комнатной температуре мариноваться, затем убрать на хранение в прохладное место. Удачных заготовок! Несмотря на то, что закуска делается без стерилизации, она отлично хранится всю зиму.

КВАШЕНАЯ КАПУСТА, ВОСХИТИТЕЛЬНАЯ!



3,5 кг капусты, 500-600 г моркови, 0,250 кг лука,

50 г соли, несколько лаврушек, перец горошек.

Капусту избавить от лишних листьев, мелко нашинковать, интенсивно перетереть с добавлением соли. Лук соломкой нарезать, морковь через крупную терочку измельчить. Все измельченные

овощи смешать в кастрюле, добавив перец с лаврушкой, хорошенько уплотнить, и придавить гнетом. Через 2 дня проткните капусту палочкой или вилкой в нескольких местах, чтобы газы вышли, и опять гнет поставьте. На четвертый день капусту отжать от соков, выложить в баночки. Рассол закипятить, влить по банкам, и поставить стерилизовать минут 20. Затем укутать, остудить и перенести в подвал.

Требуются: РАЗНОРАБОЧИЕ, ОПЕРАТОР-КАТЕЛЬНОЙ, ЭЛЕКТРИК. Тел.: 8-909-771-93-38.

30 октября (воскресенье) Казачий рынок, (больница) с 9 до 16 часов

День Садовода

Саженьцы плодовых деревьев и кустарников (яблоня, карликовые яблоня, колоновидная яблоня, груша, слива, абрикос, вишня, черешня, дюки, сливо-вишневые гибриды, смородина, малина, ремонтантная малина, жимолость, актинидия, лимонник, крыжовник, красноплодная рябина, черноплодная рябина, калина, лещина, ирга).

Рассада здоровой и чистосортной крупноплодной садовой земляники и клубники. Лучшие новые суперкрупноплодные, высокоурожайные сорта. Красивоцветущая гортензия, курильский чай, жасмин и мн. др.

РЕАЛИЗУЕМ КУР-НЕСУШЕК.

ЯЙЦЕНОСКОСТЬ ХОРОШАЯ.

Доставка бесплатная.

Тел. 8-928-844-62-11.

КУРЫ-МОЛОДКИ

хорошей яйценоскости.

Доставка бесплатная.

Тел.: 8-906-419-86-05.

Агрофирма реализует

КУР-НЕСУШЕК

с бесплатной доставкой на дом.

Тел.: 8-928-161-34-78.

Организация реализует

КУР-НЕСУШЕК.

Бесплатная доставка.

Тел.: 8-928-113-41-78.

Продаём КУР-НЕСУШЕК

(молодки) доставка бесплатная.

Тел.: 8-928-827-48-64.

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ,

ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЯ,

БЕТОННЫЕ РАБОТЫ.

Телефон: 8-906-473-65-23.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

(И КОМПЛЕКТУЮЩИЕ К НИМ)

27 октября (четверг)

с 9.00 до 10.00 в центре соц.

обслуживания населения: ул.

Октябрьская, 80, Новопавловск

стоимость: от 3800 руб.

до 22500 руб.

Производство ведущих мировых

производителей. Гарантия.

Возможен выезд на дом, в села.

Опыт работы более 10 лет.

Справки по тел.: 8-909-130-37-44

(имеются противопоказания, перед

применением проконсультируйтесь

со специалистом)

ИНН 6343325462 ОГРН 3034343200066

(№ 555)

Утерянное свидетельство серии Б № 050 о среднем неполном образовании, выданное 11 июня 1988 года СОШ № 9 станицы Старопавловской на имя Стучак Надежды Ивановны, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Утерянный диплом серии 26 БВ № 0021815, выданный 25 июня 2013 года государственным бюджетным образовательным учреждением начального профессионального образования «Профессиональное училище № 48» на имя Гулиева Семёна Александровича, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Погода 23 октября (воскресенье) ночью

+7°, днём +9°, пасмурно. Атмосферное

давление повышенное. Ветер восточный, 3-4 м/с, порывы до 10 м/с.

24 октября (понедельник) ночью +5°, днём

+2°, дождь. Атмосферное давление повышенное. Ветер восточный, 3-6 м/с, порывы до 12 м/с.

25 октября (вторник) ночью +2°, днём +3°, дождь.

Атмосферное давление повышенное. Ветер восточный, 3-4 м/с, порывы до 12 м/с.

26 октября (среда) ночью +2°, днём +4°, дождь. Атмосферное давление повышенное. Ветер северо-восточный, 1-3 м/с, порывы до 7 м/с.

BERTA ОКНА БЕРТА

DEUTSCHES STANDARDE

СТЕКЛОПАКЕТ ТЕРМОС+

ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНОГО СТЕКЛОПАКЕТА**



**НЕ УПУСТИ
ШАНС**

**ДО КОНЦА ОКТЯБРЯ
2016г.**

8 (928) 963 73 53 г.Новопавловск, ул. Курская, 116

Немецкой стандарта. Система двойного остекления ООО «Дом Берта», при покупке продукции из ПВХ профилей. Профильный диаметр может не совпадать по виду с реальным из-за особенностей производства. Организация маркетинга ООО «Дом Берта» ИНН 6343343200066 ОГРН 3166716896496 Срок действия акции 01.10.2016г. по 31.10.2016г. Любые распространители на все виды из эксклюзивной профильной системы «ГРАНД» Подробности об акции и организаторах мероприятий уточняйте по указанному адресу и телефону. Реклама (45-1852)

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»

Подписано в печать: по графику - в 14.00, фактически - в 14.00.

Печать офсетная. Объем 2 печатных листа. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИ №ТУ 28-00305 от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: golosvremeni@mail.ru

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несут авторы. Их точная дата не всегда совпадает с датой публикации.